

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Грачевой Юлии Александровны
«ОСОБЕННОСТИ ПОЛОЖЕНИЯ НАРОДА НАСИ В КИТАЕ:
ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ»

представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 «Всеобщая история (Новая и новейшая история)»

Диссертационное исследование Грачевой Ю.А. посвящено важной проблеме положения малочисленных народов в многонациональных государствах. В связи с этим высока значимость научных исследований, направленных на изучение национальной политики таких многонациональных государств, как КНР. Большой интерес представляет исследование опыта решения национальных проблем в подобных странах. Для России интересна практика различных стран мира в решении национальных проблем.

Автором собран большой массив документов и материалов, обработана обширная информационная база, которая явилась, бесспорно, хорошей основой для написания диссертации. Научная новизна диссертационного исследования определяется тем, что работа представляет собой первое в российской науке всестороннее исследование истории и изменения положения народа наси в китайском обществе.

Разработка новых научных взглядов на роль национальной политики в развитии наси составляют теоретическую и практическую значимость результатов исследования.

Достоверность и новизна научных выводов и рекомендаций диссертационной работы неоспоримы. В их основе лежит комплексность используемых автором методологических подходов, надежность полученных результатов базируется на применении единого методического подхода к обработке первичной информации, творческом обобщении научных трудов отечественных и зарубежных специалистов. Важно отметить, что немалый объем информации, необходимой для анализа различных аспектов рассматриваемой в работе тематики, автор получил из различных периодических изданий, многочисленных исследовательских материалов, статистических ежегодников, а также документов правительственных и общественных организаций. Очень значимо, что использовались результаты опросов и обследований, проведенных лично автором, что обеспечило достоверность приведенных в диссертации сведений и послужило основой для обоснования авторских предложений и рекомендаций.

Работа вполне самостоятельна, логична по структуре: состоит из введения, четырех глав, заключения, списка использованной литературы; изложена хорошим литературным языком, качественно оформлена, имеет оригинальный характер. Несмотря на все указанные выше достоинства, рецензируемому исследованию присущи и

некоторые недостатки. В частности, было бы полезно, если бы больше внимания было уделено вопросам применения национальной политики в районах проживания наси. Более тщательного рассмотрения заслуживает и анализ социально-экономического положения наси. Эти замечания носят частный характер и не влияют на положительную оценку исследования в целом.

Публикации автора полностью отражают основное содержание работы. Диссертация Грачевой Ю.А. представляет собой законченное самостоятельное исследование, обладающее достаточной научной новизной и практической значимостью.

Диссертация на тему «Особенности положения народа наси в Китае: история и современность» соответствует требованиям ВАКа, а ее автор Грачева Ю.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 «Всеобщая история (Новая и новейшая история)»

Руководитель
Центра экономических и социальных исследований Китая
Учреждения Российской академии наук
Института Дальнего Востока РАН
доктор экономических наук, профессор


А.В.Островский

Личную подпись сотрудника ИДВ РАН

Островский А.В.
удостоверяю



117997, г. Москва, Нахимовский пр-т, д. 32
телефон: + 7 915-435-99-40
e-mail: ostrovski@ifes-ras.ru